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令和６年度 新宿区
電子回覧板アプリ結ネット実証実験報告書

令和７年３月

新宿区地域振興部地域コミュニティ課
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１ 実証実験の目的

近年、町会加入率の減少や活動の担い手不足の問題が深刻化していることから、町会・

自治会への加入を促進するとともに、町会・自治会運営の負担軽減が求められている。

このことを踏まえ、ICT化による、町会・自治会運営の効率化や若い世代の町会・自治会

への加入及び活動への参加促進等を推進するため、電子回覧板アプリ「結ネット」を活用した

実証実験を実施する。

２ 実証実験の内容

(1) 「単一町会」実証実験

それぞれの町会・自治会内で運用し、会員向けの情報伝達等、会の運営の効率化や緊

急時の安否確認等の実施を目指す。

対象：中里町町会、天神東町会、赤城下町町会、原町三丁目町会、市谷仲之町会

(2) 「新宿区連絡網」実証実験

区と町会役員連絡網を活用し、区からの迅速かつ確実な情報伝達手段の確立、他の町

会の取り組み状況の共有化、会員同士や、複数の町会同士が連携して地域活動を行うた

めのプラットフォームづくりを目指す。

地区 町会数 開始時期

①箪笥町地区 15町会 令和6年度

②榎町地区 27町会 令和5年度

③落合第一地区 8町会 令和6年度

④落合第二地区 6町会 令和5年度

⑤柏木地区 13町会 令和5年度

⑥西新宿地区 7町会 令和5年度

計 76町会

＜対象＞
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３ 実証実験の進め方

（１）「単一町会」実証実験

令和４年度から取組中の榎町地区5団体について、全5団体を継続の上、利用者を拡

大し、会員向けの情報伝達の効率化や緊急時の安否確認等を実施しました。ID利用枠に

ついては、前年度世帯数の40％程度を見直し、25％程度を基準に付与しました。

＜各町会メニュー＞

・5町会共通メニュー（情報区分6アイコン）に、資源回収、掲示板、アンケートなど町会

毎に必要なアイコンを追加して運用。

＜ID利用枠＞

町会名 会員世帯数 ID利用枠

①中里町町会 356世帯 92世帯

②天神東町会 159世帯 41世帯

③赤城下町町会 561世帯 146世帯

④原町三丁目町会 495世帯 129世帯

⑤市谷仲之町会 354世帯 92世帯

計 1,925世帯 500世帯



4

（２）「新宿区連絡網」実証実験

新宿区連絡網の構築に、箪笥町、榎町、落合第一、落合第二、柏木、西新宿の6地区

を選定、6地区76町会を対象とした区と町会役員の連絡網の運用を行いました。ID利用

枠については、1町会当たり10ID程度とし、全体で800ID付与しました。

各地区町連役員会で実証実験の概要説明を行い、実証実験を開始しました。

＜新宿区連絡網メニュー＞

・区から、特別出張所から、町会から、緊急情報など発信区分が明確なアイコンの配置

・電子会議室で役員同士の打合せ、アンケートで意向調査

・新宿区ホームページ、新宿区長連ホームページへダイレクトにアクセス

＜新宿区連絡網＞

・新宿区、特別出張所と箪笥町地区、榎町地区、落合第一地区、落合第二地区、柏木地区、

西新宿地区の76町会を繋ぐ双方向連絡網
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＜新宿区掲示板＞

・一目で見やすい画像形式で配信。月2回(原則毎月1日と15日)、区が庁内、国、都及び外

郭団体からの掲示物をとりまとめ配信。

＜カレンダー機能＞

・新宿区連絡網専用のカレンダー。特別出張所のイベントや地区連スケジュール、町内行事等の

日程共有に活用。

●●●●
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＜新宿区連絡網実証実験スケジュール＞

年 月 日 内 容

～新宿区連絡網で電子回覧板アプリを4地区53町会で継続運用～

令和６年 4月1日～

継続運用

・区からの連絡の受信・回答（緊急情報含む）

・町会からの発信

・役員同士・町会同士の相談・会議（電子会議室）

4月～5月
・榎町地区、落合第二地区、柏木地区、西新宿地区の地区
町連定例理事会において、実証実験の継続依頼及び新機能
の実装を説明

4月23日・26日 ・落合第一地区、箪笥町地区町連定例会において概要説明

6月16日～7月5日 ・新規参加町会向け実証実験説明会を実施（計7回）

～新規参加町会を含め6地区76町会で運用開始～

令和７年6月16日～

新規参加町会運用開始

・区からの連絡の受信・回答（緊急情報含む）

・町会からの発信

・役員同士・町会同士の相談・会議（電子会議室）

・アンケートの回答

・新機能(掲示板・カレンダー機能)の実装

3月11日 ・新宿区連絡網のアンケート実施

3月末 ・実証実験期間終了
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４－１ 電子回覧板アプリ説明会について(単一町会)

開催日・開始時間 地区 町会名

1 6月19日 榎町 鶴巻東町会

2 7月17日 西新宿 よどばしエリアマネジメント

3 11月23日 箪笥町 横寺町公友会

4 12月12日 箪笥町 市谷本村町町会

（１）単一町会説明会

単一町会利用を検討している町会向けに、概要説明会を4回実施しました。

（２）説明会の内容について

• 区から電子回覧板アプリ実証実験の説明

• 事業者から電子回覧板アプリの概要・事例紹介

• 事業者から電子回覧板アプリの機能や活用方法の説明

（３）説明会での課題や質疑応答など

説明会では、以下のような意見が見受けられました。

• 単一町会の実証実験が終了した後、継続する費用はどれくらいかかるのか。(鶴巻東)

• 単一町会版は運営担当の負担が大きいのではないか。(鶴巻東)

• エリアマネジメントとしては、町会未加入者やエリア外居住者も利用対象にしたい。(よどばし)

• イベント参加者がその場でアプリを利用開始し、アンケートをとれるようにしたい。(よどばし)

• 町内に事業者(管理会社)が多いので、主にアプリよりもパソコンでの利用となる。ただし、その場合

はメールを併用するなど、通知の面での工夫が必要。(市谷本村町)
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４－２ 電子回覧板アプリ説明会について(新宿区連絡網)

令和6年度から新宿区連絡網実証実験を新規で開始する2地区向けに概要説明会を実施

しました。

また、2地区23町会の役員向けに操作説明会を開催しました。説明会を7回実施し、延べ参

加総数は17町会62名でした。

開催日 地区 町会名 町会数
参加者

数

1 6月16日 箪笥町 横寺町交友会 1 13

2 6月17日 箪笥町
市谷本村町町会、市谷左内町町会、
西砂土原有志会、中町町会、
神楽坂四丁目公和会、神楽坂六丁目町会、
矢来東町会、白銀町町会、筑戸自治会、
東五軒町町会、甲良町町会、市谷山伏町町会、
北山伏町町会

13 213 6月19日 箪笥町

4 6月20日 箪笥町

5 6月22日 箪笥町 西五軒町町会 1 15

6 6月27日 落合第一 中落合三丁目やよい町会 1 6

7 7月5日 落合第一 下落合四丁目町会 1 7

計 17 62

（２）新宿区連絡網操作説明会

開催日 地区 町会名 町会数
参加者

数

1 4月23日 落合第一 落合第一地区概要説明 7 15

2 4月26日 箪笥町 箪笥町地区概要説明 30 30

（１）概要説明会
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（４）説明会での課題や質疑応答など

説明会では、以下のような課題が見受けられました。

①機器操作について

昨年度の実証実験でアプリのインストール後、ログインに苦戦する方が多かったため、QR自

動認証シート（QRコードによる自動ログイン）を準備し、事前に配布することで、操作説明

会をスムーズに進めることができました。

また、スマートフォンの操作に不慣れな方が多いため、おおむね3人に1人程度、サポートす

る人員体制を整える必要があります。

②説明内容について

操作説明会では、テキストに沿って説明を行い、実際に電子回覧板アプリにログインして操

作を行い、記事の閲覧や発信をサポートする演習などを行いました。

また、今年度から追加された掲示板機能とカレンダー機能を紹介し、町会・自治会の運営

に役立ててもらえるよう、活用方法を提示しながら説明を行いました。

③実証実験について

新宿区では「単一町会」実証実験と「新宿区連絡網」実証実験の2種類の実証実験を

行っているため、参加者が混乱してしまうケースが見られました。そのため、導入時は、町会

長・町会役員を中心とした、「新宿区連絡網」実証実験の説明を行い、操作などに慣れてき

たら、町会・自治会の希望に応じて「単一町会」実証実験への参加につなげていくという順番

で進めていく必要があることが分かりました。

また、実証実験の参加町会・自治会から、会費の徴収機能の導入についての要望が多く

寄せられているため、次年度の新機能としてリリースする予定です。

（３）説明会の内容について

• 電子回覧板アプリ実証実験内容の説明・進め方

• 電子回覧板アプリの概要

• 電子回覧板アプリの操作説明、操作トレーニング

＜落合第一地区操作説明会＞ ＜箪笥町地区操作説明会＞
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５ 電子回覧板アプリ取組み実績

（１）「単一町会」実証実験 実績

■結ネット登録者数

組織体名

町会名 4月 5月 6月 7月 8月 9月 10月 11月 12月 1月 2月 3月

1 中里町町会 58 58 58 58 58 58 59 59 59 59 59 59

2 天神東町会 13 13 13 13 13 13 14 14 14 14 14 14

3 赤城下町町会 45 45 45 45 45 45 46 46 46 46 46 46

4 原町三丁目町会 69 72 73 74 77 78 79 79 79 81 78 78

5 市谷仲之町会 68 70 71 72 71 71 72 71 72 72 72 72

253 258 260 262 264 265 270 269 270 272 269 269

NO.

合計

世帯ID数
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■結ネット情報伝達件数

NO. 組織体名 合計
連絡

事項

行事

予定

防災

情報

役員

会

各種

資料

資源

回収

問い合

わせ

アンケ

ート

掲示

板

1 中里町町会 0 0 0 0 0 0 0 0

2 天神東町会 12 0 0 0 0 0 12 0 0

3 赤城下町町会 4 2 2 0 0 0 0 0

4 原町三丁目町会 43 1 6 2 9 13 1 0 0 11

5 市谷仲之町会 90 59 2 0 27 2 0 0

149 62 10 2 36 15 13 0 0 11合計
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■結ネット登録者数年度比較（令和4年度・令和5年度・令和6年度）

結ネット登録者数は令和5年度に比べ全町会で増加となり、全体の登録者数は令和5年度に比

べ18名の増加となりました。

令和4年度 令和5年度 令和6年度

1 中里町町会 55 58 59

2 天神東町会 12 13 14

3 赤城下町町会 41 43 46

4 原町三丁目町会 47 68 78

5 市谷仲之町会 29 69 72

合計 184 251 269

町会名NO.
世帯ID数
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■結ネット情報伝達件数年度比較（令和4年度累計・令和5年度累計・令和6年度累計）

結ネット情報伝達件数は令和5年度に比べ、全体で50件の減少となりました。

令和4年度 令和5年度 令和6年度

1 中里町町会 16 13 0

2 天神東町会 23 18 12

3 赤城下町町会 15 6 4

4 原町三丁目町会 56 53 43

5 市谷仲之町会 16 109 90

合計 126 199 149

NO. 町会名
情報伝達件数(年度累計)
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【赤城下町町会】

＜「令和6年度江戸川小学校避難所

防災訓練のお知らせ」の記事を発信＞

■発信事例のご紹介

避難所防災訓練の実施

を連絡。プリントの画像を

添付し、日時・場所など

の詳細な情報を町内の

皆さまに拡散しています。

【天神東町会】

＜「集団回収、3月の実績と4月の予定です。」

の記事を発信＞

資源回収の結果を次回

の予定とともに毎月報告。

具体的な実績を住民に

周知する、資源分別に

力を入れた取り組みです。
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【原町三丁目町会】

＜「第2回 子ども花火会のご報告」の記事を発信＞

子ども花火会の模様を写真付き

で伝えています。

子どもたちの楽しげな様子が伝

わってきます。
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神社の節分祭の実施を

写真付きで報告。

子どもたちが元気に豆を

投げる様子が伝わってき

ます。

【原町三丁目町会】

＜「宝録稲荷神社節分祭節分のご報告」の記事を発信＞
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【市谷仲之町会】

＜「区道の不法投棄ゴミ」の記事を発信＞

ごみの不法投棄の情報を

役員内で共有。その後の

対処についても詳細に報

告されており、適切に解決

されたことが分かります。
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【市谷仲之町会】

＜「市谷仲之町ゴミゼロデー（5月30日）のご報告」の記事を発信＞

「ゴミゼロデー」の町内清

掃の取り組みを報告。普

段の美化活動の様子を

町会内で共有し、有志の

参加を呼び掛けています。
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（２）「新宿区連絡網」実証実験 実績

■結ネット登録者数

4月 5月 6月 7月 8月 9月 10月 11月 12月 1月 2月 3月

箪笥町地区 ー ー 73 74 79 79 79 79 79 79 79 81

榎町地区 241 242 242 244 244 244 244 244 246 246 246 246

落合第一地区 ー ー 28 31 34 34 34 53 53 53 53 53

落合第二地区 100 100 100 102 102 102 102 102 102 102 102 102

柏木地区 157 157 157 162 162 162 162 162 162 162 162 162

西新宿地区 42 42 42 42 42 42 42 42 42 42 42 42

540 541 642 655 663 663 663 682 684 684 684 686

組織体名
登録者数

合計

73 74 79 79 79 79 79 79 79 81

241 242

242 244 244 244 244 244 246 246 246 246

28 31 34 34 34 53 53 53 53 53

100 100

100 102 102 102 102 102 102 102 102 102157 157

157 162 162 162 162 162 162 162 162 162
42 42

42 42 42 42 42 42 42 42 42 42
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■結ネット情報伝達件数

合計
緊急

情報
区から

特出

から

町会

から

アン

ケート

電子

会議室

4月 540 344 64% 6 0 0 1 5 0 0

5月 541 347 64% 2 0 0 0 1 1 0

6月 642 391 61% 5 0 0 2 3 0 0

7月 655 390 60% 14 0 5 6 3 0 0

8月 663 408 62% 18 3 6 2 4 0 3

9月 663 409 62% 12 0 5 4 2 0 1

10月 663 410 62% 7 0 4 1 2 0 0

11月 682 414 61% 8 0 2 2 3 0 1

12月 684 416 61% 5 0 3 0 2 0 0

1月 684 417 61% 10 0 2 2 6 0 0

2月 684 417 61% 6 0 1 0 5 0 0

3月 686 418 61% 9 0 3 2 4 0 0

102 3 31 22 40 1 5合計(累計)

月 登録者数 ログイン数 ログイン率
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■結ネット記事既読率

11月度

【事前申込不要】愛日小避難所訓練（2024/11/01 15:09）

発信者：箪笥町特別出張所　→　発信先：中町町会・横寺町交友会・西砂土原有志会

項目 率 既読人数 ログイン数

当日既読率 20.0% 3 15

3日後既読率 33.3% 5 15

一週間後既読率 33.3% 5 15

月末既読率 73.3% 11 15

【令和6年11月配信】マンションくらしニュースの配信について（2024/11/05 18:08）

項目 率 既読人数 ログイン数

当日既読率 9.7% 40 414

3日後既読率 14.3% 59 414

一週間後既読率 20.0% 83 414

月末既読率 35.5% 147 414

『2024センターまつり』に参加させて頂きました！（2024/11/10 22:55）

項目 率 既読人数 ログイン数

当日既読率 5.9% 5 85

3日後既読率 16.5% 14 85

一週間後既読率 24.7% 21 85

月末既読率 31.8% 27 85

発信者：地域コミュニティ課　→　発信先：全員

発信者：上落合中央町会　→　発信先：落合第二地区月 当日既読率 3日後既読率 一週間後既読率 月末既読率

4月 16.1% 27.1% 33.6% 41.7%

5月 27.3% 36.4% 36.4% 45.5%

6月 30.6% 51.4% 63.9% 90.3%

7月 17.4% 27.7% 42.7% 56.3%

8月 17.5% 25.2% 33.7% 43.4%

9月 18.9% 29.1% 34.6% 41.4%

10月 16.4% 21.1% 25.4% 43.7%

11月 11.8% 21.4% 26.0% 46.9%

12月 13.9% 21.7% 24.4% 39.3%

1月 18.7% 25.2% 28.8% 39.7%

2月 16.6% 21.3% 27.4% 36.2%

3月 15.3% 23.0% 27.9% 34.9%

平均 18.4% 27.6% 33.7% 46.6%
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【上落合中央町会】

＜「2/22(土)21:00まで【***光が灯されています***ランタンアートフェスティバル】お知らせ」

の記事を発信＞

■発信事例のご紹介

アートフェスティバル開催中の案

内です。動画を添付することで、

風になびく綺麗なランタンと

現地の様子が伝わってきます。
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【榎町町会】

＜「非常災害防災用 備蓄水配布について」の記事を発信＞

非常用の備蓄水を各家庭での保

管に変更した取り組みを地区内で

共有。備蓄水の十分な量を確保

するための工夫を拡散しています。
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【新宿区地域コミュニティ課】

＜「スマートフォンやSNSを町会・自治会活動に活用しませんか？(スマホ出張サポートのご案内)」

の記事を発信＞

町会・自治会に「スマホ出張サ

ポート」をご案内。結ネットの回答

機能を使ったお申し込みも受付。
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【箪笥町特別出張所】

＜「【事前申込不要】愛日小避難所訓練」の記事を発信＞

避難所訓練の案内をチ

ラシ付きで配信。

発信先指定の機能を用

い、対象の町内会のみに

伝達しています。
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【箪笥町特別出張所】

＜「明日パリ2024オリンピックのパブリックビューイングを開催します」の記事を発信＞

地元出身の選手を応援する

パブリックビューイングの開催

をお知らせ。開催前日に配

信することで、参加の機運を

高めています。
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６ 「結ネット」実証実験についてのアンケート

電子回覧板アプリ「結ネット」 令和６年度実証実験に関するアンケート

<新宿区連絡網>

【回答者60名】

Q1. 町会・自治会名、役職名、氏名（割愛）

Q2. 結ネットの発信機能を使用し、区から町会・自治会の役員（町会・自治会が指定する
登録者限定）への連絡・情報発信を行いました。この発信機能について、新たな情報伝達
の手段としてどのように感じますか。(１つだけ選択)

38.3%

51.7%

3.3%
5.0%1.7%

区から町会・自治会役員への発信について

とても便利だと思う どちらかといえば便利だと思う

どちらかといえば不便だと思う 不便だと思う

わからない・その他

＜その他（自由意見）＞
• 役員が30人と多く、全員が結ネットに参加している状況ではない。以前からのラインによる

連絡等が行われている。

とても便利だと思う 23

どちらかといえば便利だと思う 31

どちらかといえば不便だと思う 2

不便だと思う 3

わからない・その他 1
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Q3. 電子回覧板アプリを使うことによる町会・自治会活動への効果について、どのように感じ
ますか。 (ア～オについて、あてはまるものを１つずつ選択)

そ
う
思
う

ど
ち
ら
か
と
い
え
ば

 

思
う

ど
ち
ら
か
と
い
え
ば

 

思
わ
な
い

そ
う
思
わ
な
い

わ
か
ら
な
い
・
無
回
答

ア 事務の効率化につながる 18 25 6 8 3

イ 迅速かつ確実な情報伝達につながる 26 24 4 4 2

ウ 運営の経費・負担削減(ペーパーレス化)につながる 22 14 14 5 5

エ 会議等の時間短縮につながる 8 23 12 12 5

オ 災害時の緊急連絡手段となる 35 17 3 1 4

30.0%

43.3%

36.7%

13.4%

58.3%

41.7%

40.0%

23.4%

38.3%

28.3%

10.0%

6.7%

23.3%

20.0%

5.0%

13.3%

6.7%

8.3%

20.0%

1.7%

5.0%

3.3%

8.3%

8.3%

6.7%

ア 事務の効率化につながる

イ 迅速かつ確実な情報伝達につながる

ウ 運営の経費・負担削減

(ペーパーレス化)につながる

エ 会議等の時間短縮につながる

オ 災害時の緊急連絡手段となる

電子回覧板アプリの町会・自治会活動への効果について

そう思う どちらかといえば思う どちらかといえば思わない

そう思わない わからない・無回答
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＜その他（自由意見）＞
• ・独自アプリによる機能は管理者にとっては魅力的だが、役員まではよくてもユーザー側には浸透しにくい

・一般を含むコミュニティ運営が目的であればLINEアプリ等を活用した運営が国内では最善ではないか
例：https://chonaikai.digital-town.jp/
・災害時の活用はインフォメーション中心で各公共サービスへの誘導がメインとなるため、これもLINE
ベースが望ましい

• １）スマホの画面が小さいこと、文字入力は画面上のキーボードではやや面倒だが、使いこなせればかな
り便利になると思う。
２）スマホ所有者が少ないのが、悩みです。

• お年寄りには操作が難しい悩みはなかなか解決しにくいですね。現役時代からスマホやパソコンになじんで
いる方は大丈夫ですがまだまだスマホさえ使えない方がいらっしゃいます。これは新宿区や町会の責任で
はありませんが、まだまだ感覚が古い方がいらっしゃいます。

• メールがおくられても気づくのが遅いことがある。今後の反省点。
• 我が町会ではグループLINEを使って役員の皆さんには情報連絡を行っているので「結ネット」が直接役に

なっているとは思っていない。
• 現状の役員等を省みるとITリテラシーは低い方なので運用は難しいと感じます。我々世代(50代)以下

だとITにも慣れているので有効になりえると思いますが、LINE何が違うと言われると答えられず、その有効
性が見出だせていません。また他町会の活動発信や、自分の町会とは無関係の発信などもあるため、情
報のトリアージも面倒になるかと感じます。

• 現状ラインでうまくいっている。ただ、私個人としては必要と感じている。
• 高齢者が多く、併用となった場合二度手間になるのではないか不安です。
• 災害時におけるアプリの使用は、非常に効果的であろうと思うので、より利用について深めていければよい。
• 災害時に特化し、利用者個人間、町会役員間、行政からの情報などやり取り出来ると良いです。
• 使い勝手が良ければ、便利なツールになると思います。
• 使用していないのでわからない
• 次の掲示物を知ることが出来るけどあまり必要はかんじられない。
• 自分のいる地域だけでなく他の地域のこともわかり、便利だと思う。
• 従来の回覧板では見てくれない、伝わらない人が多かったが、スマホを常に利用している若者への訴求効

果が大きい。
• 登録の手間を減らして、ＱＲコードなどでどんどん登録できる様になるなら若年層への連絡手段としては

活用できる。まだまだＩＴ弱者の多い時代なので、結局は紙の掲示板が必要となる。掲示板がデジタル
サイネージになって、結ネットに上がった情報が巡回表示されてくれる様になったらとても良いと思う。

• 当面は紙の回覧板との併用になるので、作業が効率化されるのはまだ先かと思う
• 但し使い方を役員に繰り返し研修しないと普及は難しい。
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Q4. 区（地域コミュニティ課・特別出張所）から発信した記事について伺います。
発信した内容は、町会・自治会活動で役に立ちましたか。

(ア～オについて、あてはまるものを１つずつ選択)

役
に
立
っ
た

ど
ち
ら
か
と
い
え
ば

役
に
立
っ
た

ど
ち
ら
か
と
い
え
ば

役
に
立
た
な
か
っ
た

役
に
立
た
な
か
っ
た

ど
ち
ら
と
も
い
え

 

な
い
・
無
回
答

ア 区、地域のイベント情報 18 31 7 0 4

イ 町会・自治会向け支援事業等の情報 21 25 8 1 5

ウ 災害、気象情報 14 18 12 4 12

エ アプリの使い方の説明 10 26 10 4 10

オ 区町会連合会の情報 16 27 9 3 5

30.0%

35.0%

23.3%

16.7%

26.7%

51.7%

41.7%

30.0%

43.3%

45.0%

11.7%

13.3%

20.0%

16.7%

15.0%

0.0%

1.7%

6.7%

6.6%

5.0%

6.6%

8.3%

20.0%

16.7%

8.3%

ア 区、地域のイベント情報

イ 町会・自治会向け支援事業等の情報

ウ 災害、気象情報

エ アプリの使い方の説明

オ 区町会連合会の情報

区から発信した記事について

役に立った どちらかといえば役に立った

どちらかといえば役に立たなかった 役に立たなかった

どちらともいえない・無回答
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＜その他（自由意見）＞
• 掲示板の情報や会員の役に立ちそうな情報は随時LINEで会員に共有しました
• 結ネットの会員が全員、操作出来かねます。
• 災害情報など素早い情報共有がこれからは大事だと思う。
• 紙との併用していることもあると思いますが、アプリでの情報は自分から取りに行く(アプリを開く)

ことが必要で、紙で情報発信されるものについては有効になりえないかと感じます。
• 紙媒体と重複しない様にと考えます。（紙資料が山積みの現状）
• 他の役員の理解の程度がわからない。
• 他町会の活動が覗けるのは新鮮でした。地域限定で掲示されているチラシがこんなにあったこ

とも驚きでした。
• 他町会の情報が分かりやすい。
• 令和６年１１月以降からの参加なので、まだ活用実績が浅いのですが、役立っていると思

います。
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Q5. 区から町会・自治会の役員（町会・自治会が指定する登録者）へ発信
する情報でより積極的に発信してほしいものはどれですか。(複数選択可)

＜その他（自由意見）＞
• 各町会の催し等事前に知らせて頂けたら、1月or1年（レベル）で知らせて欲しいと思います。

各町会との横の連絡等。

40

39

36

25

22

18

12

1

1

0 5 10 15 20 25 30 35 40 45

区、地域のイベント情報

町会・自治会向け支援事業等の情報

災害、気象情報

他町会の活動事例（毎月２団体）

会計や会費徴収方法など先行的な

町会・自治会の運営方法の紹介

区町会連合会の情報

アプリの使い方

特にない

その他

区から町会・自治会役員に発信してほしい内容

（複数選択可）
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Q6. ご自身の町会・自治会以外の町会・自治会から発信された連絡・情報について、どのよ
うに感じましたか。(１つだけ選択)

26.7%

55.0%

8.3%

6.7%

3.3%

他の町会・自治会からの発信について

他の町会・自治会の活動等を知ることができて、とても良かった

他の町会・自治会の活動等を知ることができて、まあ良かった

特に何も思わなかった

他の町会・自治会の情報を共有する必要はない

その他

＜その他（自由意見）＞
• 町会個々に状況がまったく違うので参考にはならなかった。総会、新年会でも他の町会

の活動を知り、くらべられているようであまり好感を持って受け入れることができないと思っ
ている方が多いように感じた。

• 終了した活動よりもこれからの活動等を知りたい。

他の町会・自治会の活動等を知ることができて、とても良かった 16

他の町会・自治会の活動等を知ることができて、まあ良かった 33

特に何も思わなかった 5

他の町会・自治会の情報を共有する必要はない 4

その他 2
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Q7. あなたの町会・自治会では、結ネットを使って情報を発信しましたか。(１つだけ選択)

発信した（全地区・全員向け） 7

発信した（自分の地区の町会・自治会向け） 8

発信した（自分の町会・自治会の役員向け） 13

発信はしなかった 27

発信したかったができなかった 4

無回答 1

11.7%

13.3%

21.7%
45.0%

6.7%

1.6%

あなたの町会・自治会では

結ネットで情報を発信しましたか？

発信した（全地区・全員向け）

発信した（自分の地区の町会・自治会向け）

発信した（自分の町会・自治会の役員向け）

発信はしなかった

発信したかったができなかった

無回答
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Q8. Q7で「発信はしなかった」「発信したかったができなかった」と答えた方に伺います。

発信しなかった（できなかった）理由は何ですか。(複数選択可)

11

9

7

6

0 2 4 6 8 10 12

発信する情報がなかった

情報は他の方法(SNS等)で発信している

使い方が分からない、分かりづらい

その他

発信しなかった（できなかった）理由（複数選択可）

＜他の発信方法（自由回答）＞
• LINE
• TEL、FAX、LINE等
• 運営委員会のライン
• 高齢者が多く、回覧板・掲示板にて発信
• 紙
• 役員会開催による役員全員への連絡、電子メールでの個別連絡

＜その他（自由意見）＞
• 発信するほど内容がある活動をしているとは思えなかった。
• 結ネットを役員にいれる時間がなかった。
• 町会内で結ネットを利用していない。
• 現在の役員の中には高齢でスマホを持たない人もおり、全員に結ネットを発信して活用するのは

難しかった。
• 私自身のみが登録の為
• 町会役員の高齢化の影響などにより、結のアプリ導入説明会を開催してもアプリを積極的に入

れて使う気運に繋げてもらえていない。
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Q9. 令和6年度から搭載した各機能について伺います。これらの機能について、どのように
感じましたか。(アとイについて、あてはまるものを１つずつ選択)

＜その他（自由意見）＞
• ご高齢者もスマホ教室など行って全ての年齢層が結ネットを使えるようになると良いと思います
• 会議室はLINEで足りている。カレンダーはあまり使わない。
• 会議室機能はLINEを使っている。掲示板の情報で会員に関係するものはLINEに転送して

いる。カレンダーはあまり使い道がない。
• 情報を受け取るのがやっとの状態です。積極的な発信レベルには到達していません。
• 多機能よりはシンプルが良い様に思います。
• 未使用

活
用
で
き
る

ど
ち
ら
か
と
い
え
ば

 

活
用
で
き
る

ど
ち
ら
か
と
い
え
ば

 

活
用
で
き
な
い

活
用
で
き
な
い

使
っ
て
み
た
が
、

 

わ
か
ら
な
い

機
能
の
存
在
を

 

知
ら
な
か
っ
た

無
回
答

ア 電子会議室機能 4 16 15 7 1 14 3

イ 掲示板機能 16 27 5 2 1 7 2

ウ カレンダー機能 5 18 11 6 2 16 2

6.6%

26.7%

8.3%

26.7%

45.0%

30.0%

25.0%

8.3%

18.4%

11.7%

3.3%

10.0%

1.7%

1.7%

3.3%

23.3%

11.7%

26.7%

5.0%

3.3%

3.3%

ア 電子会議室機能

イ 掲示板機能

ウ カレンダー機能

令和６年度から搭載した機能について

活用できる どちらかといえば活用できる どちらかといえば活用できない

活用できない 使ってみたが、わからない 機能の存在を知らなかった

無回答
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Q10. 結ネットの「電子回覧板機能」に町会・自治会費の集金機能が搭載される予定
です（搭載時期や具体的な機能等は調整中）。

町会・自治会費の集金機能について、どのように考えますか。(１つだけ選択)

25.0%

30.0%

5.0%

3.3%

33.4%

3.3%

町会・自治会費の集金機能について

搭載されたら積極的に利用したい どちらかといえば利用したい

どちらかといえば利用したくない 利用したくない

まだわからない その他

＜その他（自由意見）＞
• 使用できないシニアの方がいる以上、会計、集金方法が多岐にわたり、煩雑になるのが不安。
• すでに口座振替での徴収を行っているので、そのまま継続する

搭載されたら積極的に利用したい 15

どちらかといえば利用したい 18

どちらかといえば利用したくない 3

利用したくない 2

まだわからない 20

その他 2
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59

28

0

3

0 10 20 30 40 50 60

対面で集金(担当者が個別訪問)

銀行振込

キャッシュレス決済

その他

現在の集金方法（複数回答可）

＜その他（自由回答）＞
• 輪番制の組長さんが領収書をもって各世帯を廻り集金しています。集合住宅は管理会社

からの振り込みです。
• マンション関係は振込み
• 口座振替

Q11. Q10に関連して伺います。現在、どのような方法で町会・自治会費を集金して

いますか。(複数選択可)
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• しばらく利用することによって必要性を感じるかもしれない。
• （Q６について）情報発信の多い町会は活発に活動している印象がある。自分の町会もそうし

たいが、SNSへのスキルが足りない。（Q10について）組長さんにまかせていますが、負担が大き
いのでこの新しい機能は検討したいです。ただ今の役員さんのスキルで対応できるか不安です。
操作方法のセミナー等を開催して教えてほしい。（Q12その他ご意見）結ネットやライン等の
SNSは若い人たちに直接届くので、従来の回覧板にはないダイレクト感があり、これからは必須だ
と思います。ただ、これを使いこなす私達役員側のスキルが足りません。町会の執行部の役員側
にこのような人材が育つまでは、利用の急拡大は難しいと思います。

• デジタルとアナログの２媒体での情報は作業量が増える。また同様に双方向性になると作業が増
える。

• 一般の町会員が、スマホやPCを利用していない人もまだまだ多いので、情報の流れ方にばらつき
が出る。原始的ではあっても、やはり掲示板や対面での情報伝達手段は当分欠かせない。

• 一番のハードルは集金です。これがクリア出来れば、班長さん、役員さんの成り手も増えると思い
ます。

• 結ネット登録者が増える様な取り組み強化していきたいと思います。
• 災害時に特化した利用方法を追求して欲しいです。
• 使いこなせない一人暮らしの高齢者等は、結局どうなるのでしょうね
• 私どもの町会は仲間10人くらいで以前からライン・メールをしていたせいか、つい結ネットを見落と

すことが多い感じです(自分を含めて)。結ネットの機能の良さを十分りかいしていないように思わ
れます。えのき町主体の防災訓練（年に一度５月中旬に行う）の時、出張所で結ネットの訓
練を実施していただきましたが、参加者数はいまいちです。結ネットの勉強会でも参加者はすくな
かった。これから結ネットを各地区に浸透させることが我が地区の課題です。

• 試行なのだから、区からの連絡は「全て結ネットでも行う」くらいに使わないと充分な情報が得られ
ないのではないか。

• 集金情報の内容を見なければ使えるかどうかわからない。
• 情報を発信しても見る人が少ないと思った
• 情報発信が榎町地域に限られている。地域の縁にある町会には、とても不便である。区は、縦

割り行政の弊害をもっと自覚すべきである。それがなければ、結局、区と町会役員との連絡用以
外に使えない。

• 操作説明会を繰り返し行い、活用する気運を高めていきたい。自分も使いこなせるように、操作
について理解をしたいと思う。

• 町会、役員、会員、全てが利用出来るようにはならないのですか。
• 町会費の回収は個人／法人ではニーズが全く異なるため、それぞれに特化した機能実装を希望

例 法人は銀行口座連動、個人はPayPay等のQR払いに対応等
• 町会費集金時に顔を合わせて会話することが、町会の活動の基本と考えています。
• 町会役員に登録を促し、役員会への連絡手段として活用したい。町連の研修会などで登録方

法について学びたい。
• 電子決済があれば便利ですが、まだ対面でも大丈夫と思う
• 発信された情報を役員が見ていないのが現状。自身に関係ない、または興味がない情報が多い

と段々見なくなるようだ。役員会の間でLINEを使うのが精一杯で結ネットを使いこなすスキルが
無い。機能が多く有っても使い切れないのではないか。

• 本格的に活用するには参加者数の確保が重要と考えます。
• 問10の町会・自治会費の集金機能については大変関心があります。情報を発信していただきた

いと思います。

Q12. その他のご意見・ご感想がありましたらご入力ください。
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